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KRÓNIKA

Barsi Ernő és Timaff y László
szigetközi emléktáblája

„Múlt nélkül nincs jövő, 
s mennél gazdagabb a múltad, 

annál több fonálon kapaszkodhatsz a jövőbe.”
(Babits Mihály)

Szeptember 20-án, dr. Barsi Ernő születésének 100. évfordulója alkalmából Ásványrárón, 
a Rákóczi utca 42. sz. alatt található tájház udvarán ünnepélyes keretek között emléktáb-
la-avatásra került sor. Az esemény az ásványrárói Szigetköz Pávakör kezdeményezésére, 
Ásványráró Község Önkormányzatának támogatásával valósult meg. A tábla különleges-
sége, hogy egyszerre két néprajztudósnak is emléket állít. Dr. Barsi Ernő mellett kortársa, 
munkatársa és barátja, dr. Timaff y László neve is méltó helyet foglal el rajta. Mindketten 
ezer szállal kötődtek a Szigetközhöz és azon belül Ásványráróhoz.

A rendezvény nyitánya-
ként a Harangszó c. kánon 
csendült fel a pávakör előa-
dásában, majd Kovacsicsné 
Sörös Mária a helyi általános 
iskola igazgatónője köszön-
tötte a résztvevőket és meg-
hívottakat, többek között a 
darnói, hédervári, dunaszegi, 
écsi, nagyabonyi (Szlovákia), 
valamint a helyi együttes ve-
zetőjét és tagjait. Popp Rita, 
Ásványráró polgármestere 
beszélt a tájház kialakításá-
ról, az emberi kapcsolatok-
ról, az értékek megőrzéséről. 
Tóth György, a Szigetköz

Pávakör vezetője tisztelettel emlékezett a közös múltra, megköszönve a sok segítséget,
amit a Mesterektől kaptak, majd gyűjtéseikből az együttes szigetközi népdalokat muta-
tott be.

Dr. Lanczendorfer Zsuzsanna néprajzkutató – mindkét Mester tanítványa –, a Széche-
nyi István Egyetem Apáczai Csere János Karának egyetemi docense lebilincselő előadásá-
ban párhuzamot vont a két tudós életútja között. Az écsi Dr. Barsi Ernő Népdalkör és Ci-
terazenekar vezetője, Farkas Márta méltató szavai után a csoport rábaközi summásdalokat 
adott elő dr. Barsi Ernő gyűjtéséből. Ezt követően Popp Rita és Tóth György leleplezték az 
emléktáblát, majd Dékány Ferenc helyi plébános ima kíséretében megszentelte azt.

A közös emléktábla az ásványrárói tájház falán
(Fütty Csaba felvétele)
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Az emléktábla, amely Ásványi József és Ásványi Péter kőfaragómesterek kiváló munkája 
olyan helyre került, amely méltó ünnepi színhely lesz az elkövetkezendő évfordulókon. A 
résztvevők erre az ünnepi alkalomra készített állványra helyezték el a megemlékezés ko-
szorúit és virágait. Befejezésül a Szigetköz Pávakör, Halmos László, volt győri zeneszerző 
Köszöntő c. művével tisztelgett a Mesterek előtt.

A hozzátartozók közül Timaff y Gyöngyvér, dr. Timaff y László lánya megható szavakkal 
köszönte meg a nemes gesztust, a szervezők értékmegőrző és -közvetítő tevékenységét. A 
Mesterek gondolataival színesített zárszóval, majd színvonalas és jó hangulatú állófoga-
dással ért véget az emlékezetes délután.

A Szigetköz Pávakör vezetőjeként néhány gondolatban megemlékeznék a néprajztu-
dósokhoz fűződő kapcsolatomról, s hogy milyen út vezetett az emléktábla-avatáshoz.
Dr. Barsi Ernővel az 1970-es években ismerkedtem meg, amikor az általa vezetett győri
Zeneoktató Munkaközösségben hegedűjátékból vizsgáztatott. Néhány évvel később a
győri Apáczai Csere János Tanítóképző Főiskolán ének-zene tanárom lett. Hálás szívvel 
gondolok vissza a népdalköri és kamarazenekari próbákra. Meghívására fellépőként is 
gyakran szerepelhettem az általa vezetett Écsi Pávakörben. Egy életre megszeretette velem 
a népdalokat, népszokásokat. Elsősorban neki, s természetesen édesanyámnak köszön-
hetem, hogy a pedagógus pályát választottam hivatásul. 1983-ban a katonaság után Ernő 
bácsi ajánlására és dr. Timaff y László, valamint Peredi Károly ásványi kántor biztatására 
vállaltam el a nagy múltú Hédervári Pávakör vezetését, melyet addig Laci bácsi sikerrel 
irányított.

Többféle ok miatt a következő évtől már Szigetköz Pávakör Ásványráró néven működött 
tovább az együttes. Az első nagy megmérettetésünk alkalmával, mely 1985-ben Mosonma-
gyaróváron volt, KÓTA országos ezüst fokozatot értünk el. Ernő bácsi és Laci bácsi gyűjté-
seiből és összeállításaiból mutattunk be szigetközi és rábaközi csokrokat.  Mindkét Mester 
gratulált a sikerhez, s ez nagy lendületet adott a továbbiakban.

A Dr. Barsi Ernő Népdalkör és Citerazenekar (Fütty Csaba felvétele)
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Laci bácsi hamarosan megajándékozott értékes kéziratos gyűjtéseivel, melyeket a mai 
napig használok műsoraink szerkesztéséhez. Ernő bácsitól a Daloló Szigetköz első dedikált 
példányát kaptam, melyet több más értékes kötet követett. Amikor tehettük, meghívtuk 
a Mestereket fellépéseinkre, mindig hasznos tanácsokkal láttak el bennünket. Természe-
tesen ők is felkértek minket, ha előadásaikhoz élő dal- és szokásbemutatóra volt szüksé-
gük. Gondolok itt Ernő bácsi könyvbemutatóira, illetve Laci bácsi Szigetközről szóló tv-, 
rádióműsoraira. Általuk számtalan helyre eljuthattunk és sok kedves ismerősre, barátra 
tehettünk szert, többek között az Ernő bácsi halála után, a nevét felvevő écsi Dr. Barsi Ernő 
Népdalkör és Citerazenekarra.

Mindig lelkesen készültünk a születésnapi ünnepségeikre, Laci bácsit utoljára a 85. szü-
linapján köszönthettük Héderváron, felemelő érzés volt. Ernő bácsi 90. születésnapját még 
sikerült méltóképpen megünnepelni Ásványrárón, melyről egy bensőséges DVD is készült. 
Számtalan szép közös emlék, példamutatás emberségből, szeretetből, kitartásból, ezt kap-
tuk tőlük. Nap mint nap igyekszünk megfelelni ezeknek az elvárásoknak, s nem múlik el 
próba, amelyen ne emlegetnénk őket, hiszen énekelünk, bemutatunk gyűjtéseikből.

Sokat gondolkodtam, hogy miként lehetne maradandó emléket állítani nekik. Ernő bá-
csi születésének 100. évfordulója kapcsán felvetettem az együttesnek az emléktábla-állítás 
gondolatát. Remek ötletnek találták, aztán elhangzott, hogy legyen közös emléktábla, hi-
szen nagyon sok szállal kapcsolódott egymáshoz a két Mester, majd az is elhangzott, hogy 
itt a régi korok emlékét idéző portán legyen kifüggesztve. A többit már… 

Ezúton szeretnék köszönetet mondani mindenkinek, aki javaslataival, tevékenységével 
hozzájárult és segítette tervünk megvalósítását.

Tóth György

A Szigetköz Pávakör és vezetője, Tóth György (Fütty Csaba felvétele)


